

『防减』优先 突出重点

我市周密部署安全防范各项工作

本报讯 (记者 王凯) 4月29日, 我市组织收听收看全国、全省“五一”假期安全防范工作视频会议后立即就该项工作进行安排部署。市政府副秘书长朱化礼出席会议并讲话, 市安委办主任、市应急管理局党委书记、局长谢超作具体安排部署。

就开展好防灾减灾宣传周活动, 谢超要求, 要增强做好防灾减灾工作的责任感和紧迫感, 提高防灾减灾救灾的能力和水平, 切实做好防范, 深刻汲取郑州“7·20”特大暴雨灾害教训, 对标对表各类灾害特点、规律、职责、要求, 查短板、补弱项, 充分认识今年防灾减灾工作的重要性、严峻性。要牢固树立“防优于抗”“减先于救”的理念, 切实做好防灾减灾宣传周各项宣传活动。要扎实开展防灾减灾演练, 组织各类丰富多彩、群众喜闻乐见的防灾减灾活动, 组织有针对性、实用性强的演练活动, 充分调动群众的参与积极性, 不断提升社会大众自救互救和互救的技能。

关于安全生产工作, 谢超要求, 要全力做好安全生产工作“十五条硬措施”的落实工作。各级党委政府、各行业部门和企业要积极开展组织学习安全生产“十五条硬措施”, 行动迅速, 措施到位, 将安全生产工作抓实、抓牢、抓出成效。要突出抓好安全生产各级党委政府属地管理责任、行业部门监管责任和主体责任, 减少事故发生, 做好重点领域的隐患排查, 将该项检查贯穿整个安全生产工作的始终, 并建立台账, 形成整改闭环。

就近期全市安全生产工作, 朱化礼强调, 要突出抓好道路和水上交通安全、危险化学品安全、防溺水、消防安全、旅游安全、建筑施工安全等重点领域安全工作。各级各部门要切实提升政治站位, 负起责任, 加强隐患排查治理, 严格值班值守制度, 做好应急备勤, 一旦发生事故, 各级各部门要迅速启动预案, 第一时间靠前指挥。要组织好“5·12”全国防灾减灾日科普宣传, 全面提高公众防灾减灾意识和自救互救能力。会议通报了其他事项。

谢超在淮阳检查节假日安全生产工作时强调

安全无小事, 一刻也不能放松!



本报讯 (记者 王凯 文/图) 5月4日上午, 市应急管理局党委书记、局长谢超到淮阳区检查涉氨企业安全生产工作(如图)。他要求, 企业要加强日常管理, 特别是节假日期间更要保持警惕, 不能有丝毫放松懈怠, 对发现的问题要及时整改到位。市应急管理局四级调研员王作亮, 淮阳区应急管理局党委书记、

局长崔华参加检查。

每到一处, 谢超都深入车间一线, 重点查看企业安全管理制度落实、设备设施运行、应急人员值守、重点部位安全巡查和应急装备配备保养等工作。

谢超指出, 安全无小事, 一刻也不能放松。企业要进一步提高思想认识, 克服麻痹思想和侥幸心理, 严格

落实好企业安全生产主体责任。要加强对员工的安全教育培训, 将安全生产工作落实到岗、落实到人, 贯通到各个环节。要积极开展隐患排查自查自纠, 确保隐患排查整改不打折扣、不留死角、不走过场。要紧盯高风险区域和薄弱环节, 制订应急预案, 扎实做好节假日期间各项安全工作, 坚决杜绝安全生产事故发生。

听汇报 查资料 看现场

市安委会第五检查组到鹿邑综合督查

本报讯 (记者 王凯) 4月28日至29日, 市安委会第五检查组一行在市住建局副局长薛景松的带领下, 对鹿邑安全生产工作开展综合督查。鹿邑县委常委、常务副县长张国庆及相关职能部门分管负责人参加汇报。

督查组一行在听取鹿邑县安全生产工作汇报后, 现场查看县委政府落实安全生产责任相关文件资料和工作台账, 对鹿邑县委、县政府高度重视安全生产工作, 采取一系列有效措施层层压实领导责任、明确各项任务重点、扎实开展安全生产大检查和“打非治违”专项整治等工作给予充分肯定。

随后, 督导组通过听汇报、查资料、看现场等方式, 先后到鹿邑县观堂人民政府、中石化鹿邑分公司、国能生物发电公司、华东物流公司、马铺镇人民政府、天然气公司北站等地实地查看安全生产工作开展情况。详细了解乡镇政府、企业和生产经营单位传达贯彻上级安全生产会议精神情况和领导指示批示要求情况, 属地管理责任、行业监管责任、企业主体责任落实情况, 安全生产大检查和“打非治违”工作推进等情况, 对检查中存在的问题和隐患进行现场反馈, 并提出整改意见。

督导组要求, 一要认真贯彻落实

各级安全生产电视电话会议精神和领导讲话要求, 认真分析研究安全生产“十五条硬措施”, 查找辖区和行业领域内存在的问题和不足, 落实各项防控措施, 切实把隐患和问题消除在萌芽状态。二要深入开展安全生产大检查和“打非治违”, 加强对道路交通、文化旅游、特种设备、建筑施工等重点行业领域的监管力度, 确保重点时段安全稳定。要加强应急值班值守, 严格执行领导干部带班、关键岗位24小时值班制度和事故信息报告制度, 完善预警预防机制, 一旦发生紧急情况能够第一时间科学有效处置。

淮阳: 专项检查清隐患



本报讯 (记者 王凯 文/图) 近日, 为及时消除安全风险隐患, 确保“五一”假期淮阳区安全生产形势持续稳定, 根据区委、区政府安排部署, 区应急管理局开展节前安全检查专项行动(如图)。

检查组一行先后到陈州帆布、河南云祥门窗幕墙等公司, 认真查看企业安全生产责任制落实、安全文化宣传、人员培训教育、双重预防机制落实情况, 听取企业负责人汇报“五一”期间公司值班值守、安全培训、隐患自查自纠工作开展情况, 对发现的问题隐患

当场进行交办。

检查组表示, 事故源于麻痹, 安全重于泰山, 节假日期间容易出现工人情绪松懈、操作机械不规范等现象, 往往是事故高发期, 企业要切实提高认识。

检查组要求各企业负责人对查出的问题和隐患坚决落实整改, 坚持定人定责定时限, 确保整改到位。要积极开展隐患排查自纠, 落实企业主体责任, 从根本上消除风险隐患。要进行安全培训教育, 针对事故易发点, 对工人教育到位、提醒到位、警示到位, 确保安全生产。

太康: 严守燃气安全关



本报讯 (记者 王凯 文/图) 为认真贯彻落实全国和省、市安全生产电视电话会议精神, 切实加强全县燃气行业安全运行, 全面夯实安全生产基础, 筑牢安全发展防线, 4月27日起, 太康县燃气热力中心对全县11家燃气经营企业开展安全生产大检查(如图)。

据悉, 本次检查以液化气浓度报警器、安全阀等安全保护装置是否灵敏有效, 操作人员是否持证上岗, 充装情况是否符合规定, 是否存在充装报废或超期气瓶的情况为重

点。同时, 现场检查消防器材配备情况、疫情防控措施落实情况等。

检查组要求各经营企业严格落实主体责任, 强化红线意识与底线思维, 始终绷紧安全生产这根弦, 本着对消费者生命财产安全负责的态度, 强化风险防控意识, 积极开展自查自纠, 对查出的隐患建立台账, 及时整改, 按规定配备安全报警器、安全阀等安全保护装置, 加大燃气安全使用知识宣传力度, 进一步增强风险防控本领。

暴雨天气来袭 这些应该注意

暴雨来临我们应该注意什么? 这些小知识你要知道:

- 雨天行走要注意观察, 尽量不要靠围墙、建筑物行走, 防止建筑物倒塌、高空坠物等危险发生。雷雨天气容易发生泥石流、山体滑坡, 如在野外, 不要在室外逗留, 尽快离开危险区域。
- 步行出门时, 一定要走地势高的道路, 不与车辆争路, 尽量避开机动车和非机动车。因为雨天道路湿滑, 车辆刹车系统不灵活, 更容易发生交通事故。安全起见, 行走时最好远离车辆行驶的道路。
- 低头玩手机本来就不安全, 雨天还要注意防雷, 以及避免触电等危险, 所以下雨天千万不要一边走路一边玩手机。
- 如果暴雨来临时正好在室外, 那么先找一个安全的地方停留, 直至暴雨结束。这个安全的地方必须是牢固的建筑物, 或者地势较高的建筑物。在选择避雨地点时, 要远离建筑工地的临时围墙、建在山坡上的围墙等。
- 雨天出行, 无论多么匆忙, 一定要当心下水道、排污井等深坑, 避免掉下去。如果发现路面有漩涡、突泉时要绕道而行。要留心观察路面上有没有特殊标志, 标志可能是发现险情后提醒路过的人要小心。
- 雨天必须外出时, 尽可能绕积水严重地段。如果必须要涉水, 一定要随时观察所通过的路段附近有没有供电设备, 以及有没有供电线路断落在积水中。
- 多雨潮湿的天气, 电气绝缘性能下降, 人体的电阻也相对降低。在路上行走时不要靠近电力设备, 更不能在供电线路和变压器下避雨。因为大风有可能刮断架空电线, 雷击和暴雨容易引起裸线或变压器放电。
- 行走时注意观察地面有无异状, 如果发现电线掉落在地上或浸在水中, 切勿接触, 离开导线落地点8米以外, 提醒行人不要靠近, 及时报警或通知供电公司紧急处理。
- 乘车出门多小心, 开车进入深水路段, 易遭到水浸导致车熄火。车内人员不能长时间待在水浸的车里, 以免发生窒息, 必须敲开车窗的玻璃, 甚至打开车门, 尽早脱离危险区域。

(记者 王凯 整理)

安全知识讲堂



商水: 防汛备汛列清单

本报讯 (记者 王凯) 汛期将至, 为切实做好防汛备汛工作, 防范自然灾害引发安全生产事故, 促进安全生产形势持续稳定向好, 近日, 商水县应急管理局多措并举, 全面提升防汛应急能力, 确保人民群众生命财产安全和社会稳定。

聚焦防汛责任, 切实提高政治站位。修订《商水县2022年防汛工作方案》, 明确县委政领导、重点防洪工程责任分工和防汛抗旱指挥部成员单位职责, 制定了险工险段、病险涵闸、城市易涝点“三个责任人”台账, 将防汛责任层层落实到县、乡、村, 落实到责任人。聚焦应急预案, 积极准备防汛演练。按照“一流

域一案、一县一案、一乡一案、一村一案、一单位一案”的要求, 及时修订完善各项应急预案, 形成纵向到底、横向到边的符合实际、可操作性强的“1+10+N”防汛预案体系, 切实提升防汛应急能力, 全力保障人民群众生命财产安全。

聚焦汛前检查, 积极修复水毁工程。县防汛抗旱指挥部办公室立即部署汛前检查工作, 重点检查防汛抗旱责任制落实、防汛应急预案和专项预案编制修订、水毁工程及设施修复等, 形成2022年“问题、任务、责任”清单, 对照清单按时、按要求整改到位。

聚焦基层应急能力建设, 全面

提升应急管理水平和成立由县委书记、县长任指挥长的县防汛抗旱指挥部, 组建了河道防汛、城乡内涝防汛、应急救援救灾等12个工作专班, 会同气象、水利、城管、农业农村等部门建立防汛抢险救灾专家库, 完善应急管理“一张图”“一张网”。

加强应急救援队伍和防汛专业队伍建设, 充实抢险救援装备。县人武部根据上级要求组建防汛应急救援队伍; 县水利局组建不少于20人的技术抢险队伍; 县城管局组建不少于200人的城市除涝抗洪抢险队伍; 县消防救援大队组建抗洪抢险救援分队; 各乡镇(镇)分别组建不少于30人的防汛应急排。

川汇: 巡察督导在一线



本报讯 (记者 王凯 文/图) 5月1日下午, 川汇区委第四巡察组组长秦春茂一行先后到贾鲁河、沙河茅窝、官坡险工险段、兴源建材、建西社区等地, 实地查看河道险工险段加固、防汛物资准备、应急演练、安全生产措施落实、城区积水点治理等工作, 现场详细了解防汛工作和安全生产工作情况(如图)。

在贾鲁河、沙河茅窝、官坡险工险段, 秦春茂要求, 相关部门要深刻汲取郑州“7·20”特大暴雨灾害教训, 认清防汛形势, 坚决克服麻痹大意思想, 牢固树立防大汛、抗大汛、抢大险

的思想, 利用当前天气有利条件, 对全区河道险工险段、堤防薄弱区域等重点部位开展拉网式大排查, 及时处置防汛隐患, 做好维修加固措施, 确保河道安澜。要提升防汛本领, 认真汲取外地经验教训, 通过专业人员排查、开展案例分析等, 确保险工险段负责人熟练掌握防汛知识。要抓紧抓实防汛备汛各项工作, 切实保障全区人民群众生命财产安全。

在兴源建材, 秦春茂与企业负责人认真交流, 深入了解复工复产情况, 听取意见和建议, 希望企业切实履行好安全生产主体责任, 始终把安全生

产放在首位, 节假日期间更不能放松警惕。企业要时刻绷紧安全生产这根弦, 开展经常性安全生产自查自纠活动, 及时排查和消除各类安全隐患, 做实做细安全生产各项工作, 堵塞安全漏洞, 严防各类安全生产事故发生。

在建西社区等地, 秦春茂要求, 各相关部门要高度重视城区积水点情况, 全面排查城区内积水点排涝工作存在的薄弱环节, 发现问题并及时整改到位。要及时组织人员加快处置内涝问题, 尽快对积水路段排水管网进行疏通, 确保排水通畅, 确保群众出行安全。

扶沟: 值班值守稳如山



本报讯 (记者 王凯 文/图) 为扎实有效地做好“五一”期间应急值班值守和信息报送、处置工作, 扶沟县应急管理局高度重视, 多点发力强化节假日值班值守。

据了解, 扶沟县应急管理局组织干部职工召开“五一”应急值班值守工作部署会(如图), 要求节假日值班人员严格落实值班值守工作制度, 严格执行24小时值班和领导干部在岗带班、外出报备制度, 坚决杜绝擅离职守、通讯不畅等情况, 确

保节假日期间各项工作正常运转。

为切实提升全体工作人员的业务能力, 扶沟县应急管理局组织开展了“国家应急指挥综合业务系统”专项培训, 将“国家应急指挥综合业务系统”的功能模块、操作流程等, 通过课件模拟演示值班信息查收、录入、报送等操作方法和流程, 并对突发事件信息接报与处置工作各环节注意事项进行了重点提示, 确保全县应急信息报送及时、准确、处置得当。

第91期

策划: 朱平和 张磊 执行: 郭元元 王凯



市应急管理局 微信公众号